FIA 1502-1 “Ordenes de Magnitud en el Mundo Fisico” Prof. A. Reisenegger
Semestre 2009/1 Ayud. G. Morales

Tarea 6: Metabolismo humano

(corolario de Propiedades de los materiales)
Entrega: Miércoles 2 de junio, 11:30 horas

Lectura:
Apuntes de S. Mahajan (http:/www.inference.phy.cam.ac.uk/sanjoy/mit/), Caps. 5, 6 y 14.
Note que no todo esto fue discutido en clases, pero si sera considerado materia pasada.

Instrucciones de uso:

e En lo posible, use su cabeza como lnica herramienta de trabajo y fuente de datos,
En particular, no use calculadora, y recurra a fuentes bibliogréaficas sélo cuando sea
estrictamente necesario (o cuando ya haya resuelto el problema). Identifique
cualquier fuente bibliografica que use (sea impresa o electronica).

e Es aceptable, incluso recomendable, que discuta los problemas con otras personas
(sus compafiera/os u otras), pero debe escribir su propia solucidn, no copiarla.

e Escriba a mano (no Word ni LaTeX ni similar), pero con la mejor letra posible, y
explique sus razonamientos. Si hace un problema de varias maneras (exitosas o no),
entréguelas todas, pero explicite sus conclusiones.

Preguntas a contestar:

1. Potencia cardiaca: Cada latido del corazdn hace trabajo, moviendo la sangre a través
del cuerpo y eventualmente disipando la energia inyectada. Queremos estimar cuanta
potencia es,

a, Averigiie cuanto varia la presion sanguinea entre el maximo y | el minimo de un
%ﬁbmparela con la presién atmosférica para tener una nocién de su
magnitud, y analice si es razonable que los miisculos del cuerpo resistan estas
variaciones.

b. Haga un modelo muy sencillo del corazén y estime la potencia que disipa.

Compare con el metabolismo basal total de ~90 W,

J 2 Comida: En base a las energias tipicas de reacciones quimicas, analice la cantidad de
energia (en kcal y en unidades mecénicas) contenida en 1 g de azicar, proteinas o
grasas. Estime la masa total de estas sustancias que debemos ingerir para mantener
nuestro metabolismo basal. ff‘-‘ .

rd
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Respiracién: Haga un modelo mecénico simple de la respiracién, para estimar cudnto
oxigeno respiramos [g/s]. Compare con lo requerido para “quemar” toda la comida
estimada en el problema anterior. [’ AU LEsprm.  (phtit )

4. Ejercicio: Considere alguna forma de ejercicio (subir escaleras, trotar, nadar, andar en
bicicleta, subir montafias, caminar), estime la potencia invertida en él, y compare con el



metabolismo basal. Considerando todo ¢l ejercicio realizado por una persona promedio,
jconstituye un incremento importante sobre el metabolismo basal?

5. Pérdida de calor: Estime el calor perdido por unidad de tiempo por una persona, via:
(a) radiacién (considere a la persona desnuda y vestida), (b) conduccién y conveccion)
(idem — fue visto parcialmente en clases), (c) orina. Compare con el metabolismo basal.

6. Proponga y realice una estimacion relacionada con biologia, llegando a un resultado,
aunque no sea muy cercano a la realidad. Comente si le satisface o no, y eventualmente
como se podria mejorar.
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